

sb0062 osztrák műszaki-tudományos napok  
 sb0063 a leningrádi filmharmonikusok miskolcon  
 sb0064 közetomlás a lillafüredi vizesésnél  
 sb0065 mikrobusz-iránytaxik  
 sb0066 a fővinform jelenti  
 sb0067 időjárásjelentés  
 sb0068 súlyos közlekedési baleset  
 sb0069 a lengyel falusi ifjusági szövetség küldöttségének látogatása  
 sb0070 százéves az ózdi olvasó egyesület - kiállítás ózdon  
 sb0071 huszárik zoltán köszöntése  
 sb0072 makk károly új filmje  
 sb0073 gyulai est  
 sb0074 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0075 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztették: fehér péter, sebestyén tibor, oltványi ottó, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw  
 21.14 151084 1583

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
 budapest, 1984. október 16.

bel

k e d d  
 -----

sb0001 4 130 mtib1001

### tanácsi vállalatok mérlege

1984. október 16. - a fővárosi tanács ipari és mezőgazdasági főosztályához tartozó 19 ipari és szolgáltató vállalat termelési értéke az első háromnegyed évben 4,9 milliárd forint volt, amely egy százalékkal haladja meg az előző év hasonló időszakét. az összegzett adatok szerint a tanácsi vállalatok a korábbi évekhez viszonyítva mérsékeltebben fejlődtek, csupán néhány gazdálkodó és szolgáltató egység tudott javulásról számot adni - tájékoztatták /még a mérlegbeszámoló végleges elkészítése előtt/ az mti munkatársát.

a vállalatok mintegy 670 millió forint értékű szolgáltatást nyújtottak a lakosságnak, kínálatuk iránt differenciáltabbá, visszafogottabbá váltak az igények. visszaesett az érdeklődés a ruhakészítés, a textiltisztítás iránt, egyenletesen növekvő a kereslet a fotó- és az építőipari szolgáltatásoknál. csak mérsékelten növekedtek a megrendelések a gépkocsi- és a háztartásigép-javitóknál, ám vállalási készségüket továbbra is gyengíti az alkatrészhiány. néhány vállalat új szolgáltatással hívta fel magára a figyelmet: a fővárosi művészi kézműves vállalat egy önálló gazdasági munkaközösséggel kooperálva javította porcelán-restauráló munkáját; a fővárosi kézműipari vállalat olcsó borboltot nyitott, amely megnyerte a lakosság tetszését; a fővárosi ásványvíz- és jégipari vállalat ismét új, hazai alapanyagú termékkel, a kristálybodzával lépett a vásárlók elé.

bel

- 2 -

1984.10.16.

az árutertermelők közül a fővárosi ruhaipari vállalatnak sikerült a legnagyobb mértékben növelnie exportbevételét: japán megrendelésre gyártott pehelypaplanjaik biztos piacra találtak, és a fővárosi kézműipari vállalat bőrruházati termékeivel ugyancsak jó eredményeket ért el az országhatáron túl. ennek ellenére az árutertermelő vállalatoknak összességében nem sikerült külföldi értékesítési tervüket teljesíteni, a rubel-elszámolású piacokon mintegy 10 százalékkal maradtak le, konvertibilis exportjuk pedig hat százalékkal kevesebb a tervezettnél.

mindezek miatt a főosztályhoz tartozó vállalatok nyeresége összességében alacsonyabb a tervezettnél, és az előző évinél is. akadtak olyan vállalatok, amelyek az első félét veszteséggel zárták, s most azon munkálkodnak, hogy gondjaik az év végére megoldódjanak. az eltérő eredmények okát a szakemberek a jelentős színvonalbeli különbségeket mutató vállalati piacpolitikában, a termelésirányítás, -szervezés és a költséggazdálkodás differenciáiban látják. ezért is szükségesnek tartják, hogy több árutertermelő vállalatnál gyorsabbá váljon a termékszerkezet korszerűsítésének folyamata. /mti/

fr/tr/ag/gw olt  
00.10 161084 2593

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

közzétették a juhok jövő évi export felvásárlási árát

1984. október 16. - az állatforgalmi és husipari vállalatok az idén bevált gyakorlatnak megfelelően ismét jól előre meghirdették a jövő évi vágójuh-export felvásárlási árakat, ezzel is segítve a nagyüzemi állattartókat és a kistermelőket abban, hogy időben dönthessenek 1985 évi elképzeléseikről. a juhászat jövedelmezősége az utóbbi időben egyre kedvezőtlenebb, és a juhtenyésztés fejlesztését egyebek között az értékesítés biztonságának hiánya is hátráltatta. a most meghirdetett árak mindent egybevetve átlagosan mintegy 15 százalékkal magasabbak az 1984. éviéknél.

a közzétett árak csak alapárnak számítanak; ezeket az exportra történő közvetlen felvásárlásnál alkalmazzák. az árakon túlmenően azonban a vállalatok a későbbiekben - a külpiazi kereslet függvényében - szezonális és időszaki felárakat alkalmaznak és nem változtatnak az eddig jól bevált negyedéves export-utánfizetés rendszerén sem. a vállalatok például a tejesbárányokért - 14-18 kilogramm között - az első és a negyedik negyedévben kilogrammonként

bel

- 3 -

1984.10.16.

95 forintot, a második és a harmadik negyedévben 92 forintot fizetnek. a gyorsvizsgálású pecsenyebárányok átvételi árát különböző súlyhatárok között állapították meg, az árakban szintén eltérés mutatkozik az évszakoktól függően, a változó értékesítési lehetőségeknek megfelelően. /mti/

jf/fe/mz olt

00.11 161084 1392

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

társulás a nedves kukorica tárolására

1984. október 16. - gazdasági társaságot alakított a kukorica gazdaságos tárolására és hasznosítására a törökszentmiklósi állami gazdaság, a mém műszaki intézete, valamint a herceghalmi állattenyésztési és takarmánytermesztési kutató intézet. a társaság fő feladata a tárolási technológia, továbbá a technológiai berendezések széles körű elterjesztése. a kezdeményező törökszentmiklósi állami gazdaságnak a kutatók együttműködésével kidolgozott módszere szerint a 30-32 százalékos nedvességtartalmu kukoricaszemeket megdarálják, majd betonsilótérbe tömörítve, légmentesen tárolják. erre a célra saját tervezésben és kivitelezésben 12 ezer tonna befogadóképességű silóteret építettek meg. a nedveskukoricát tartalmazó takarmányokat 15 ezer hízósertéssel illetve tenyészkocával etetik fel.

a törökszentmiklósi eljárás számos gazdasági előnnyel jár. nincs szükség a kukorica szárítására, így tonnánként 4-500 forint értékű fűtőolajat takarítanak meg. a szállítási költség 15 százalékkal csökkent, mivel a nedves kukoricát közvetlenül a felhasználás helyére, a sertéstelepre szállítják. a jószágok, mivel az erjedés során képződő tejsav kellemes ízt ad neki, szívesen fogyasztják ezt a takarmányt. /mti/

end/kné/kz/gw olt  
00.11 161084 1274

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## kilencszázezer gyümölcsfacsemete

1984. október 16. - megkezdtek a gyümölcsfacsemeték, bogyósok és disznóvénnyek válogatását és csomagolását a siófoki állami gazdaság faiskolájában. kilencszázezer gyümölcsfacsemete - barack, szilva, cseresznye, meggy és alma, háromszázezer - ribizli-, málna- és kőszmétető, továbbá több százezer disznóvénny - rózsa és örökzöld - kerül a gazdaság alsótekeresi telepéről belföldi forgalomba és exportra. ezen a héten már minden nap egy-egy kamion indul a gazdaságból svédországba, norvégiába, dániába, az nszk-ba és ausztriába. almafa-csemetét, bogyós gyümölcs-bokrokat, disznóvénnyeket szállítanak. a szocialista országok közül a legnagyobb mennyiséget a szovjetunió rendelte.

a gazdaság hat gyümölcsfacsemete-árusító boltja - az alsótekeresi, a velencei, a balatonfüredi, a szombathelyi, a győri és komáromi - már meg is nyílt. ezek mellett még ötven lerakat is árusítja majd a siófoki gazdaság facsemetéit, disznóvénnyeit. /mti/  
káp/hné/kz/gw olt  
00.12 161084 1000

--

sb0005 4 150 mtib1005

## spirálcső törökországba

1984. október 16. - törökországi kikötőépítő céggel kötött üzletet a dumai vasmű. a török partner 1300 tonna spirálisan hegesztett csövet rendelt a kohászati kombináttól, amelynek másfél hónap alatt kell eleget tennie a rendelésnek.

a munkát megkezdtek, és várhatóan november közepére készülnek el vele. a hat és fél kilométer hosszúságú, spirálisan hegesztett csőkiigót természetesen darabokban, vasuton szállítják törökországba, ahol egy kikötő bővítésénél használják fel. /mti/  
saas/fné/kz/gw olt  
00.12 161084 0544

--

sb0006 4 150 mtib1006

## régí épület - új gépek

1984. október 16. - a fonalkikészítő gyár egyik régi épületében megkezdtek annak a kötszerfehérítő és -szárító gépsornak az összeszerelését, amely - ha elkészül - az elavult és kiselejtezett gépek munkáját veszi át. a vállalat termelésének mintegy egy ötödét teszi ki a nyersszövet fehérítése, egészségügyi felhasználásra való kikészítése.

a svájci és az nszk-beli cégtől vásárolt fehérítő, illetve szárító üzembeállításával lényegesen lerövidül a fehérítési idő, s az anyag útja. a zárt rendszerű berendezések alkalmazásával a jelenleginél kevesebb energiára, gőzre, vízre és vegyszerre van szükség, és a minőség is egyenletesebbé válik. a gyár szakemberei mintegy 30-40 százalékos termelékenység-növekedést várnak a beruházástól, amely a hozzá kapcsolódó szennyvíztisztító berendezéssel együtt mintegy 65 millió forintba kerül.

az állami fejlesztési bank segítségével megvásárolt gépek teljes üzembeállításával lényegesen csökkenthető a kikészített egészségügyi kötszer importja. a szerelési, üzembehelyezési munkákat külföldi szakemberek vezetésével a vállalat karbantartói végzik; így, mire a gépsort üzembe állítják, behatóan meg is ismerik azt.

a gépek összeszerelését december közepére fejezik be. a próbagyártás után jövőre már üzemszerűen fehérítik, szárítják a kötszert. /mti/  
öz/hi/sl/mz olt

00.13 161084 1360

--

sb0007 4 160 mtib1007

## széthordták a leleteket

1984. október 16. - földmunka közben római település maradványai és a hozzá tartozó temető értékes leletei kerültek felszínre a tolna megyei kisdorog határában. a munkát végzők és a környékbeli lakosok - elmulasztva a kötelező bejelentést - széthordták a gazdag leletek egy részét, így csak a rendőrség gyors

és hathatós segítségével sikerült összegyűjteni a gyűrűket, karpereceket, pénzeket, bronz ruhakapcsolókat és egyéb tárgyakat. a szekszárdi béri balogh ádám múzeum régészei a római értékek mellett egy 56 darabból álló, csaknem négyezer éves, bronzkori kincsleletre is rábukkantak a sírok között. a római temető feltárását folytatják.

/mti/  
gem/kjné/kz/gw olt  
00.13 161084 0705

--

sb0008 4 160 mtib1008

amerikai tv-filmet forgatnak magyarországon

1984. október 16. - tolsztoj „anna karenina,, című világhírű regényéből forgat televíziós filmet az amerikai columbia pictures megbízásából simon langton angol rendező magyarországon. a mafilm nemzetközi főgyártásszervezése közreműködésével készülő produkciót a ray stark produkciós cég finanszírozza, a magyarországi forgatással megbízott producerek hugh benson és doreen bergesen.

a filmben neves amerikai és angol művészek vállaltak szerepet: jacqueline bisset alakítja annát, vronszkijt christopher reeve játssza, aki a „superman,,-ból és a magyar mozik műsorán jelenleg is szereplő „halálcsapda,, című krimiből is ismert. a férj szerepében paul scofield látható majd, szivát yan ogilvy alakítja, aki roger moore után az új címszereplője a televízióban nálunk is sokszor vetített angol „angyal,, sorozatnak. az amerikai forgatóstáb jelenleg készthelyen, fertődön, majd nagyecenken készít felvételeket. /mti/

lg/ag/mz olt

00.14 161084 0998

--

sb0009 4 160 mtib1009

filmmúzeum pécssett

1984. október 16. - filmmúzeumot szervezett a klasszikus régi alkotások rendszeres bemutatására pécssett a baranya megyei moziüzemi vállalat és a filmtudományi intézet. az október 25-én kezdődő és minden második csütörtökön tartandó esti előadások sorozatát bérlettel látogathatják a nézők. a filmmúzeumi bérletek árusítását megkezdték a városban. a tíz klasszikus mű között szerepel bergman, kurosava, rajzman és fejš pál egy-egy filmalkotása. /mti/  
kász/bné/kz/mz olt

00.15 161084 0506

--

sb0010 4 180 mtib1010

a liftben rabolt - hat évi börtönbüntetésre ítélték

1984. október 16. - a lakóház liftjében rabolta ki áldozatát kovács józsef, 29 éves dunaujvárosi lakos. a sokszorosan büntetett előéletű, többszörösen visszaeső fiatalember az egyik dunaujvárosi élelmiszerboltban felfigyelt egy idős asszonyra, aki tömött pénztárcából fizetett. elhatározta, hogy megszerzi a pénzét. élettársával együtt követte a kiszemelt áldozatot, s amikor az a lakóházához ért, vele együtt beszálltak a liftbe. miután a fülke elindult, több utest mért az idős asszonyra, majd elvette a pénztárcáját, amiben háromezer forint volt. a kilencedik emeleten sorsára hagyva az eszméletét vesztett nőt, kiszálltak a liftből. az áldozat - aki egyébként nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett - pontos személyleírást adott támadójáról. bűncselekményét kovács józsef hamarosan újabbal tetőzte: betört egy dunaujvárosi lakásba, s onnan ötezer forint értékű holmit tulajdonított el. a betörés másnapján, egy igazoltatás során fogta el a rendőrség.

a székesfehérvári megyei bíróság másodfoku tanácsa - ahova fellebbezés során került az ügy - jóváhagyta az első fokon kiszabott büntetést, s kovács józsefet jogerősen hat évi börtönben letöltendő szabadságvesztésre és a közügyektől való öt évi eltiltásra ítélte.

/mti/  
dáv/fné/kz/gw olt  
00.15 161084 1326

--

sb0011 4 130 mtib1011

## kéményseprés budapesten

1984. október 16. - a fővárosi kéményseprő- és tüzeléstechnikai szolgáltató vállalat dolgozói a fűtési idény kezdetére megtisztították budapest több mint egymillió kéményét. a kéményseprők már áprilisban elkezdték ezt a munkát, azóta házról-házra, lakásról-lakásra járva kiszedték a kémények aknáiból a felgyülemlett kormot, törmeléket, és huzatpróbákat is tartottak. a szakemberek szerint az alapos előkészítő munka ellenére is előfordulhat, hogy a fűtés megkezdésekor a kéményekben a füst visszafelé áramlik. ha rövid idő eltelté után sincs huzat, úgy kérik, hogy a tulajdonosok, bérlők azonnal értesítsék a kéményseprő vállalat kirendeltségeit, amelynek dolgozói a hibát elhárítják.

a kéményseprők téli feladatainak jelentős részét a központi fűtési rendszerekhez tartozó kémények, csatornák és ugynevezett rókatorok tisztítása adja. ezt a munkát általában csak az éjszakai órákban lehet elvégezni, akkor, amikor a házakban nem fűtenek. ezért a vállalat megszervezte éjszakai, valamint pihenő- és ünnepnapos ügyeletét. az fktsv dolgozói négyévenként műszaki felülvizsgálatot tartanak, ekkor végigjárják a főváros valamennyi lakóházát, és ellenőrzik a kémények műszaki állapotát. az 1980-tól 1984-ig tartó, jelenlegi ciklus utolsó évének végére már csak 125 ezer kémény műszaki felülvizsgálata van hátra. az ellenőrzések során tanusítványt állítanak ki a kéményekről, ezzel is a tulajdonosok, kezelők tudomására hozva, hogy milyen a kémény állapota, milyen javításra, pótlási munkákra szorulnak ezek.

a vállalatnál felhívták a figyelmet arra is, hogy akadnak olyan lakások, amelyekbe a nyári hónapok során különböző okok miatt bejutni nem tudtak a kéményseprők. ezért kérik: akiknél elmaradt a kémények fűtési szezon előtti kitisztítása, telefonon hívják fel a kerületi kirendeltségeket, és egyeztessék a szakemberekkel azt az időpontot, amikor a kéményseprők bejuthatnak a lakásba. /mti/  
fr/ka/ag/mz olt

00.16 161084 1958

--

sb0012 4 130 mtib1012

## a magyar vöröskereszt pályázati felhívása

1984. október 16. - a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottsága pályázatot hirdetett az oktatási intézmények vöröskeresztes vezetőinek. a nemzetközi ifjusági év alkalmából felhívta a középfoku oktatási intézmények vöröskereszt szervezeteinek vezetőségi tagjait, a vöröskeresztes mozgalmat támogató pedagógusokat: pályamunkákban ismertessék, hogy a vöröskereszt miként segítheti az ifjuság humanista nevelését, a felsőoktatási intézmények vöröskereszt szervezeteinek vezetői, tagjai arról írhatnak, hogy az egyetemi, főiskolai hallgatók miként ítélnek meg a vöröskereszt eszméit, törekvéseit. a pályázóknak elemezniük kell a vöröskereszt alapszervezet munkáját, az ifjuság vöröskeresztes tevékenységének lehetőségeit, hasznosságát.

a pályaműveket a következő év március 31-ig küldhetik be a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottságának szervezési és ifjusági osztályához. a díjakat 1985-ben, a vöröskeresztes világnapon adják át. /mti/  
me/ka/ag/mz olt

00.16 161084 1030

--

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

## a iii. informatív könyvbemutató programja

1984. október 16. - a szovjet kultúra és tudomány házában hétfőn megnyílt, mintegy 700 kötetet bemutató könyvkiállítás, kapcsolódóan e héten több érdekes rendezvényt tartanak a semmelweis utcai kulturális intézmény épületében.

szerdán a könyvpropagandisták napját rendezik meg: a második világháborúról és a békeharcról magyar nyelven megjelent szovjet irodalmi alkotásokról tanácskoznak a résztvevők. e napon előadás hangzik el a magyar írók háborús témájú műveinek a szovjetunióban közreadott kötetéről. csütörtökön, a fiatal alkotók napján, a szovjet irodalom műfordítóit látják vendégül a házában. a program részeként Magyarország felszabadításáról, a szovjet népnek a fasizmus ellen vívott küzdelméről, a békeharcról szóló szovjet versek fordítására hirdetnek pályázatot a résztvevőknek. pénteken a szovjet kultúra és tudomány háza könyvtára munkatársainak kalauzolásával tekinthetik meg a könyvkiállítást az érdeklődők. a rendezvények minden nap 10 órakor kezdődnek. /mti/  
ri/gg/-ár/mz olt

00.17 161084 1061

--

sb0014 1 160 mtib1014

szerkesztőségek figyelmébe!

1984. október 16. - mai bs0008 mtib1008 sz., amerikai tv-filmet forgatnak magyarországon című hírünk 1. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

... közreműködésével készülő produkciót ...

u.a. 1. bek. 5. sorában a név helyesen:

ray stark productions

/mti/ kö pr  
09.02 161084 0390

--

sb0015 4 160 mtib1015

## nívódíjak táncművészeknek

1984. október 16. - a magyar táncművészek szövetsége elnökségének döntése alapján 11 táncművészek, illetve pedagógusnak ítelték oda a szövetség nívódíját az 1983-84-es évadban nyújtott kiemelkedő teljesítményükért.

az évad legjobb balett-táncosának járó díjat hágai katalin /magyar állami operaház/ és ladányi andrea /győri balett/ kapta, a legjobb néptáncos csizmás miklós /magyar állami népi együttes/ és gantner istván /magyar néphadsereg művészegyüttese/ lett. az állami balettintézet legjobb balettnövendékének járó nívódíjat balaton regina /viii. évfolyam/ vehette át. a balett-pedagógus nívódíjat ligeti mária /színház- és filmművészeti főiskola/ és farkas gyuláné /budapest/, a néptáncpedagógusi nívódíjat földesi jános /madocsai népi együttes/ és salamon ferencné /martonvásári gyermekegyüttes/, a társastánc-pedagógusi nívódíjat filla edéné /budapest/ és peczárszky katalin /szentes/ kapta.

az elismeréseket körtvélyes géza, a magyar táncművészek szövetségének főtájkára adta át. /mti/  
t cs/kö ag pr  
09.51 161084 1065

BA

--

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

## valahol a volga mentén

1984. október 16. - hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából ünnepi műsort rendeznek a pesti vigadóban október 19-én. a szovjet déli hadseregcsoport 140 tagu ének- és zenekara, valamint táncgyűjtése ekkor tartja „valahol a volga mentén”, című műsorának magyarországi bemutatóját. /mti/

i cs/kö ag pr  
10.21 161084 0350

--

sb0017 4 160 mtib1017

## ához az ndk-ban

1984. október 16. - a magyar állami hangversenyzenekar kedden berlinbe utazott, ahol részt vesz az ndk fővárosának új hangversenypalotáját felavató ünnepségeken. az áhz október 17-én és 18-án ad hangversenyt, műsorán haydn, mendelssohn, bartók, és ránk! györgy egy-egy műve szerepel. a két est karmestere kovács jános.

/mti/  
k cs /kö ag pr  
10.24 161084 0368

--

sb0018 4 130 mtib1019

## a rehabilitációs társaság kongresszusa

1984. október 16. - az idegrendszeri megbetegedésben szenvedő gyermekek rehabilitációjáról és habitációjáról tanácskoztak a szakemberek a magyar rehabilitációs társaság kedden kezdődött, vi. kongresszusán a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri épületében. az ötnapos tanácskozáson - amelynek első részében tartják a nemzetközi gyermek-neurorehabilitációs kongresszust - több száz hazai és külföldi szakember vesz részt. ismertetik a velészületett idegrendszeri károsodásban, a koponya- és gerinc sérülések, az epilepszia, az idegrendszeri tüneteket okozó anyagcsere-zavarok, az izomrendszeri betegségek miatt szenvedő gyermekek kezelésének tapasztalatait. szólnak arról is, hogy a családok miként segíthetik elő ezeknek a gyermekeknek a

BA

rehabilitációját, amelynek fő célja: lehetővé tenni a károsodott idegrendszerű csecsemők és kisgyermekek szellemi, fizikai fejlődését.

a kongresszus második részében hazai szakemberek tájékoztatják a résztvevőket az ugynevezett szenvedély-betegség és a foglalkozási rehabilitáció lehetőségeiről, előadás hangzik el a komplex rehabilitáció kialakításának gazdasági, társadalmi, szakmai feltételeiről. /mti/

me/ka/ag/zsu pr  
11.09 161084 1231

--

sb0019 4 130 mtib1020

halálos balesetek

1984. október 16. - sárbogárdon diószegi jános 49 éves raktáros, helyi lakos, személygépkocsijával elütötte az uttest szélén vele azonos irányban, gyalogosan közlekedő ceiner lászló 26 éves kazánfűtőt, magyar józsef 26 éves tsz-tagot és a kerékpárját toló kiss péter 44 éves gépkezelőt, helyi lakosokat. a baleset következtében ceiner lászló a helyszínen meghalt, magyar józsef és kiss péter súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint diószegi a személygépkocsit ittas állapotban, figyelmen kívül hagyva, a gyalogosok pedig szabálytalanul, az uttesten közlekedtek.

kisbéren román mihály 28 éves gépkocsivezető, császári lakos egy tehergépkocsival áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és ott nekiütközött a vele szemben szabályosan haladó autóbussznak, majd egy, az uttest szélén álló autóbussznak. román mihály a kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint román nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a járművet.

nagyecserkeszen zsadányi péter 25 éves segédmunkás, nyíregyházi lakos, motorkerékpárjával egy kanyarban az uttestről kisodródott és villanyoszlopnak ütközött, zsadányi péter a kórházba szállítást követően meghalt. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint zsadányinak nem volt vezetői engedélye, s a motorkerékpárra ittas állapotban ült fel. /mti/

-ri/hi/kö ag pr  
13.04 161084 1402

BA

--

sb0020 4 160 mtib1022

elismerés magyar rajzfilmeknek

1984. október 16. - minden idők 50 legjobb animációs filmje közé került rófusz ferenc a légy és jankovics marcell fehérlófia című produkciója: a két alkotást egy 35 tagú bizottság választotta ki a közelmúltban los angelesben megrendezett animációs olimpia alkalmából.

a filmszemlén a kiválasztott produkciókat az „animáció bajnokai” című sorozatban mutatták be. a neves filmszakemberekből álló bizottság tagjai által a legjobbnak ítélt alkotások között olyan alkotók szerepelnek, mint walt disney, norman mclaren, john huglay, jiri trnka. /mti/

lg/sa km sn  
15.18 161084 0624

--

sb0021 4 180 mtib1023 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. október 16. - az országos meteorológiai intézet jelenti kedden:

hideg éjszaka

a pireneusi-félszigettől a francia-középhegységen, a la-manche csatornán, valamint az északi-tengeren át egészen a skandináv-félsziget középső részéig magas légnyomású öv húzódik. a hajnali, reggeli pára és köd megszűnését tulnyomóan napos, száraz idő követi. a kontinens többi részén általában változékony az időjárás. az óceáni eredetű, páradus léghullámok utját északnyugat-európában szórványos eső, zápor jelzi. a kelet-európai alföld felett mérsékelt égövi ciklon örvénylik. a ciklon nyugati oldalán - többnyire heves északnyugati szél - nagy részén át, egészen a földközi-tenger partvidékéig.

magyarországon hétfőn felhőátvonulások voltak, főként a keleti és északkeleti megyékben fordult elő eső, zápor. a kedd reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 3 mm között alakult. sokfelé megerősödött, helyenként viharossá fokozódott az északnyugati, északi szél. hétfőn a hőmérséklet csúcserőrtéke 13 és 21 fok között alakult, kedd hajnalra pedig - az ország nagy részén - 2 és 10 fokig hűlt le a levegő. a szélvédett helyeken gyenge

és V kisérétében - hideg levegő áramlik közép- és kelet-európa

talajmenti fagy volt. az éjszakai óráktól csökkenni kezdett a felhőzet. kedd délelőtt már csak kisebb felhőátvonulások voltak, s egy-két helyen futó zápor fordult elő. az északnyugati szelet gyakran kísérték erős széllesek. a hőmérséklet 11 órakor az országban 9 és 14 fok között alakult.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13.4 fok volt, ez 2.0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

kedden 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

száraz idő várható. többnyire derült lesz az ég. az északi, északnyugati szél szerdára jelentősen gyengül. hideg éjszaka várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és 5 fok között alakul, többfelé várható erős talajmenti fagy. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 14-19 fok között lesz.

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

derült, száraz idő várható. az északi szél az éjszaka második felében jelentősen gyengül. a hőmérséklet késő este 9 fok körül, szerdán hajnalban 2 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél 248 cm, a víz hőmérséklete 11.8 fok. /mti/ mz sn  
15.27 161084 2509

.-.

sb0022 4 160 mtib1024

színházi tervek a 40. évfordulóra /1. rész/

1984. október 16. - már készülnek a színházak, hogy az 1984-85-ös évadban méltán ünnepeljék hazánk felszabadulása 40. évfordulóját. ennek jegyében a műsortervekben kiemelkedő helyet kaptak a klasszikus orosz irodalom, a szovjet irodalom alkotásai, valamint a kortárs magyar drámák. a színházak vezetői elsősorban olyan művek bemutatására gondolnak, amelyek a békevágyat fejezik ki, és az emberi értékek állandóságát hangsúlyozzák. néhány társulat ilyenfajta, közelebbi és távolabbi terveiről adtak hírt az mti tudósítói.

As

a kortárs magyar drámairodalom utolsó négy évtizedében született, illetve az erről az időszakról szóló alkotások elevenednek meg a budapesti játékszin színpadán. a magyar darabok színházában jövő tavaszig olyan, 8 műből álló sorozat kerül színre, amely mintegy keresztmetszetét adja az elmúlt négy évtized drámairodalmának. már repertoáron szerepel a „komámasszony, hol a stukker?,,, görgey gábor darabja; vészi endre „a sárga telefon,, -ja és két karinthy-egyfelvonásos. a premierhez közeledik füst milán máli néni című komédiája, amelyet verebes istván visz színre. a füst milán-hagyatékából előkerült, eddig ismeretlen darab színháztörténeti érdekességnek is ígérkezik. október végén a miskolci nemzeti színházzal közös produkcióban mutatja be a játékszin örkény istván „tóték,, -ját csiszár imre rendezésében, itt adja elő a szolnoki szigligeti színház fejes endre vonó ignác című, korábban nagy sikert aratott művét, s a dunaujvárosi bemutató színpad vendéggjátékában láthatja majd a közönség csurka istván „nagyakarítás-,,át. végül e sorozatban vámos lászló viszi színre hubay miklós tüzet viszek című, soós imréről szóló tragédiáját.

a madách színház száraz györgy hajnali szép csillag című művével köszönti a főváros, illetve hazánk felszabadulását. a magyar történelem nagy eseményét zenés, táncos formában feldolgozó művet vendégként kerényi imre rendezi, a bemutató február 8-án lesz.

a győri kisfaludy színház két új magyar dráma eredeti bemutatójára vállalkozik. az egyik jókai anna feladat című drámai játék. /folyt. köv./

cs/mz  
15.50 161084 2144

.-.

sb0023 4 160 mtib1025

színházi tervek a 40. évfordulóra /2. rész/

a darabot jövő év tavaszán tüzi műsorára a színház illés istván rendezésében. a fiatalság problémáit boncolgatja a másik mű, szántó péter ágyrajárók című darabja. a szerző éles konturokkal rajzolja meg a mai fiatalok életlehetőségeit. az előadást emőd györgy rendezi.

békéscsabán a jókai színház jövő tavasszal karinthy ferenc gellérthegyi álmok című darabját mutatja be, amellyel elsősorban a kisebb békési településeken szerepel majd a társulat. a veszprémi petőfi színház a közeljövőben színre viszi bulgakov: iván, a rettentő című komédiáját tömöri péter rendezésében, balogh tamás, hógye

As

zsuzsa, jászai lászló és jócs lászló szereplésével. a színház most készül sütő andrás anyám könnyű álmot ígér című riport-drámájának magyarországi ősbemutatójára. a mű színrevitelére szabó józsef vállalkozott. a főszerepeket jócs lászló, szoboszlai sándor és spányik éva játssza.

a pécsi nemzeti színház programjában éppúgy szerepel kortárs magyar, mint szovjet mű. garai gábor a társulat számára írta a reformátor című művét. az ősbemutatót - nógrádi róbert rendezésében - a napokban láthatta a közönség. tavasszal arra vállalkozik a társulat, hogy kabaréműsorban felidézze a felszabadulás utáni évek humorát, az egykori és mai gondokról is szólva. a műsort marton frigyos rendezi. az évforduló előestéjén ünnepi gálaestet rendeznek, amelyen a magyar irodalom alkotásainak tükrében emlékeznek meg a nevezetes napról. /folyt. köv./

cs/-vi sn  
15.51 161084 1515

--

sb0024 4 130 mtib1026

## életmentők kitüntetése

1984. október 16. - két életmentő emlékérmét adtak át kedden a pest megyei tanácsnál. a kitüntetettek - boros jános gépkocsivezető és sáfár nagy dénes markológépkezelő, nagykőrösi lakosok - ez év június 13-án nagykőrösön, a mézáros jános mgtsz homokbányájánál a leomlott homokfal alól kimentettek egy négy éves kisfiút. a minisztertanács által adományozott életmentő kitüntetést mondok páál megyei tanácselnök nyújtotta át. /mti/

gál st/mz sn  
15.55 161084 0484

--

sb0025 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

## autó-sorszámok

1984. október 16. -

trabant limousin hycomat	budapest	854
trabant hycomat combi	budapest	102
trabant limousin	budapest	26603
	debrecen	16636
	győr	26029
trabant combi	budapest	8520
	győr	4212
wartburg limousin	budapest	13363
	győr	7466
wartburg de lux	budapest	18744
	győr	10670
wartburg de lux tolótetős	budapest	3945
wartburg tourist	budapest	7135
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	15957
	debrecen	9960
	győr	11490
skoda 120 gls	budapest	994
lada 1200	budapest	31669
	debrecen	19899
	győr	10472
lada 1300 s	budapest	12382
	debrecen	9312
	győr	4481
lada 1500	budapest	12226
	debrecen	8445
	győr	3937
lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13439
polsi fiat 126 p	budapest	20170
	győr	7093
polsi fiat 1500		4699
dacia	budapest	22256
	debrecen	13159
	budapest	6224
zasztava		
/mti/ kf/sl fe sn		
16.00 161084 1899		

is

--

sb0026 4 160 mtib1028

## színházi tervek a 40. évfordulóra /3. rész/

számos színtársulat orosz klasszikus, illetve szovjet művekkel emlékezik meg hazánk felszabadulásáról. a nemzeti színház gorkij jegor bulicsov-ját viszi színre kállai ferencsel a főszerepben, a józsef attila színház vasziljev csendesek a hajnalok című drámáját tüzi műsorára. a pécsi nemzeti színház a moszkvai szovremennyik színházzal kialakított együttműködés folytatásaként viszi színre vampilov a megkerült fiu című színművét. a darabot valerij fokin, a szovjet társulat rendezője állítja színpadra, a bemutató október 26-án lesz.

a radnóti miklós színpad a maradj mellettem című szovjet irodalmi összeállítással köszönti az ünnepet. dráma-részletek, jelenetek, miniatúrák és dalok szólnak majd korunk egyik legégetőbb gondjáról, az emberi viszonyokról, ezen belül is a férfi és nő kapcsolatáról. különböző típusú találkozásokat láthatnak a nézők az ismerkedéstől és kezdődő szerelemtől a házasság kezdeti nehézségein, majd további bonyolult problémáin keresztül a magányos, idős emberek egymásra találásáig. a jeleneteket átszövi a humor, a líra; a műsort többek között vampilov, gorin, zlotnyikov, raszputyin, vinokurov, okudzsava neve fémjelzi.

a szolnoki szigligeti színházban viktor rozov világszerte ismertté vált alkotását, a „szállnak a darvak, -at tüzik műsorra. a megrázó szerelmi történetet fiatalok és idősebbek egyaránt láthatták már mozivásznon, tv-képernyőn. a film alapján készülő produkciót morcsányi géza fordításában árkosy árpád állítja színpadra. vera szerepét fazekas zsuzsanna alakítja. az előadást novemberben a fővárosban is bemutatja a társulat. kaposvárott csehov „cseresznyeskertjével,, kezdték az évadot, az előadást ascher tamás rendezte. a kaposvári csiky gergely színház műsorontartja a tavaly bemutatott nagy sikerű miljutyin-dunajevszkij művet, a filmcsillag-ot, tavasszal pedig majakovszkij gőzfürdő című szatiráját mutatják be. /mti/

cs/káp/laz/mzs/sam/bév/kász/-vi km tm pa sn  
16.01 161084 1988

As

--

sb0027 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

## az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. október 16. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok
london	18 fok
osló	13 fok
stockholm	10 fok
helsinki	7 fok
berlin	15 fok
varsó	12 fok
leningrád	6 fok
moszkva	2 fok
kijev	11 fok
prága	16 fok
bécs	16 fok
róma	22 fok
madrid	24 fok
belgrád	17 fok
bukarest	13 fok
szófia	13 fok
athén	22 fok. /mti/

16.03 / kf/sl fe 161084 0809

--

sb0028 4 150 mtib1030

## korrózióvédelmi konferencia és termékbeutató

1984. október 16. - korrózióvédelem ,84 címmel szakmai konferencia kezdődött kedden debrecenben, az akadémiai bizottság elektrokémiai munkabizottságának, a mtesz hajdu-bihar megyei szervezetének és a kossuth lajos tudományegyetem kémiai intézetének rendezésében. a tanácskozáson hajdu-bihar, szabolics-szatmár, szolnok és borsod megye ipari üzemének korrózióvédelemmel foglalkozó szakemberei vesznek részt.

a mtesz hajdu-bihar megyei szervezetének korrózió szakbizottsága öt éve rendszeresen figyelemmel kíséri a megye üzemeiben a korrózióvédelmi tevékenységet. a háromnapos tanácskozáson beszámolnak az ezzel kapcsolatos tapasztalatokról, ismertetik az egyes üzemekben gyártott vagy alkalmazott korrózióvédő anyagokat és eljárásokat.

As

a tanácskozással egyidőben termékbemutató nyílt a debreceni mtesz-székházban. a kiállításon a tiszai vegyi kombinát, a tiszai kőolajipari vállalat, a hajdusági iparművek és a kemikál építőanyagipari vállalat építési műgyanta gyára mutatja be korszerű korrózióvédő anyagait, illetve az ezekkel ellátott termékeit. /mti/

tár/rj/sa st sn  
16.04 161084 1145

--

sb0029 4 160 mtib1031

elutaztak a lengyel katonaművészek

1984. október 16. - befejezte vendégszereplését hazánkban a Lengyel néphadsereg központi zenekara. a baráti ország hadseregének zenészei 14 napos magyarországi tartózkodásuk során nyolc helyen adtak nagyszerű hangversenyt. műsorukban a katonazene mellett lengyel népdalfeldolgozás és klasszikus zeneművek bemutatása is szerepelt. a magyar rádió nyilvános felvételt készített a zenekar műsorából. a lengyel katonaművészek kedden hazautaztak. /mti/

k km/sa sn  
16.06 161084 0510

--

sb0030 4 160 mtib1032

orvostechnikai szimpózium

1984. október 16. - az egyszer használatos gyógyászati eszközök alkalmazásával foglalkozó orvostechnikai szimpózium kezdődött kedden a debreceni akadémiai bizottság székházában, mintegy száz résztvevővel. a kétnapos tanácskozáson a szakemberek áttekintik a műanyagokból készülő, egyszer használatos, steril gyógyászati eszközök hazai gyártásának helyzetét, megvitatják a műanyagok gyógyászati alkalmazása terén felmerülő problémákat.

a szimpózium alkalmából a dab székházában rendezett kiállításon egyebek között bemutatják az ugynevezett dialízis-zsákot, amely a jövőben alapvetően megváltoztathatja az akut vesebetegek gyógyítását. a medicor által kifejlesztett, és várhatóan a jövő év végétől a vállalat debreceni orvosi műszergyárában készülő műanyag

as

berendezés alkalmazásával ugyanis a beteg mentesül a művese-állomások igénybevételétől. ehelyett otthonában, megszokott környezetében végezhető el a dialízis-kezelés. az új gyógyászati eszközzel szerzett első hazai tapasztalatokról szerdán hangzik el előadás a debreceni orvostechnikai szimpóziumon. /mti/

tár/tr/sa st sn  
16.07 161084 1124

--

sb0031 4 150 mtib1033

hangjelzős közlekedési lámpák miskolcon

1984. október 16. - hangjelzést adó közlekedési lámpák működnek kedd reggel óta több miskolci gyalogosátkelőhelyen. az ilyen lámpák felszerelését az új kresz tette lehetővé, hogy ezzel is megkönnyítsék a vakok és gyengénlátók közlekedését. az első hangjelzést adó lámpát már korábban felszerelték miskolcon, és most a kedvező tapasztalatok alapján újabb négy forgalmas csomópontban alkalmazták a közlekedési lámpáknál kiegészítő hangjelzést.

a lámpák a zöld fény időtartama alatt folyamatos, magas fekvésű, az autódudától jól megkülönböztethető hangot adnak. amikor a zöld villog, a hang szaggatottá vált. a hangjelzés sugárzója az átkelőhelynél várakozókra van irányítva, így a hang jól észlelhető. a városban tovább folytatják a hangjelzéses közlekedési lámpák felszerelését. /mti/

tre/tné/sa st sn  
16.08 161084 0864

as

--

sb0032 4 160 mtib1034

weiner leó-pályázat

1984. október 16. - a liszt ferenc zeneművészeti főiskola két esztendővel ezelőtt hirdette meg a weiner leó életével és munkásságával foglalkozó zenetudományi pályázatot, a nagy magyar zeneszerző születésének közelgő, 100. évfordulója tiszteletére.

a pályázat eredményét kedden hirdették ki a zeneművészeti főiskolán. az első díjat batta andrás, a főiskola tanára és tari lujza, a zenetudományi intézet munkatársa kapta. berlász melinda, ugyancsak a zenetudományi intézet munkatársa dicséretben részesült. a három fiatal zenetörténésznek ujfalussy józsef, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektora adta át a díjakat. /mti/

cs/sa km sn  
16.10 161084 0681

--

sb0033 4 180 mtib1035

gátellőrzés a dunán és mellékfolyóin

1984. október 16. - kedden reggel megkezdték a kislalföldi és az észak-dunántúli folyók gátjainak őszi ellenőrzését az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság szakemberei. tíz nap alatt csaknem 500 kilométer gátat vizsgálnak felül a duna és mellékfolyóinak partján. a dunai gátak ellenőrzésében csehszlovákiai vízügyi szakemberek is részt vesznek.

cser/kz fe sn  
16.12 161084 0410

--

sb0034 4 150 mtib1036

új vasbetonbontási eljárás

1984. október 16. - új vasbetonbontási eljárást mutattak be kedden a szakembereknek a vasipari kutató-fejlesztő vállalat /vaskut/ és a svájci diaber cég képviselői. a vasbetonbontási kutatásokban évek óta együttműködő két vállalat a közelmúltban megállapodást írt alá, hogy a korábbiaknál sokkal nagyobb hatásfokkal működő, munkaerőt megtakarító és környezetkímélő új technológiát a vaskut a jövőben a fejlődő országokban fogja értékesíteni.

szakemberek számításai szerint az elmúlt évtizedekben szerte a világon - elsősorban épületalapokba - sok millió tonnányi vasbetont építettek be anélkül, hogy újbóli megbontásuk, elmozdításuk lehetőségére gondoltak volna. a vaskut a világ számos más kutatóintézetéhez hasonlóan - bizonyos témákban a diaber-rel közösen - a 70-es évek közepétől foglalkozik olyan, nagyszilárdságú anyagból készült szerszámok kifejlesztésével, amely alkalmas lehet a vasbeton elemek bontására. a kedden bemutatott - diaber-szakemberek által kifejlesztett - új megoldások az alapozásnál használt vasbeton oszlopok, valamint egy méterig terjedő vastagságú vasbeton falak bontására alkalmasak. az eljárás újdonsága, hogy szakit az eddig használt hidraulikus kalapácsos - azaz nagyerejű ütésen alapuló - bontási módszerrel, ehelyett a betonelemeket rendkívül nagy /maximális esetben 450 atmoszférás/ nyomással összeroppantja. vasbeton oszlopoknál például egy kör alakú abroncsot helyeznek az oszlop köré, majd az abroncs belső felületéből egyidejűleg, minden oldalról különleges szilárdságú acéltüskék hatolnak az oszlopba, gyakorlatilag szétmorzsolva azt. a technológia nagy előnye, hogy a tüskék behatolása úgy szabályozható, hogy a betonban lévő vasváz sértetlen maradjon, és ezáltal újból felhasználható legyen. az új eljárással egy 130 centiméteres oszlopot - emberi, fizikai munka igénybevétele nélkül - 20-25 perc alatt el lehet bontani. további előnye a technológiának, hogy teljesen zörejt, rezonancia- és pormentes bontást tesz lehetővé.

a tervek szerint - a közös értékesítés mellett - a vaskut a hazai vasbetonbontási technológia továbbfejlesztésénél is felhasználja majd az új diaber-eljárás tapasztalatait. /mti/

fgy/hi/sa sl sn  
16.14 161084 2215

as

--

sb0035 4 130 mtib1037

## fórum a lakásfenntartási program végrehajtásáról

1984. október 16. - a középtávu lakásfenntartási program végrehajtásának alakulásáról, valamint az ingatlankezelő szervezetek korszerűsítésének tapasztalatairól fórumot rendeztek kedden a hazafias népfront országos tanácsának székházában. szalkai tóth istván, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökhelyettese tájékoztatást adott a közelmúltban befejeződött vizsgálatsorozat főbb megállapításairól. a fórumon elhangzott észrevételekkel és javaslatokkal kiegészítik az e témakörben készült vizsgálati anyagot, amelyet a közeljövőben illetékes kormányzervek is megvitátnak. /mti/

-gi/fe km sn  
16.14 161084 0661

--

sb0036 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

## a környező országok időjárása

1984. október 16. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

derült, száraz idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 14, 19, csütörtökön hajnalban -1, 4 fok.

csehszlovákia

keleten is csökken a felhőzet, és tulnyomóan derült, száraz idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 13, 17, csütörtökön hajnalban 0, 5 fok.

szovjetunió

felhőátvonulások, eleinte még egy-egy záporral, később csökken a felhőzet. a hőmérséklet szerdán kora délután 12, 17, csütörtökön hajnalban -1, 4 fok.

as

románia

eleinte felhőátvonulások záporral, majd csökken a felhőzet. a hőmérséklet szerdán kora délután 12, 16, csütörtökön hajnalban 0, 5 fok.

jugoszlávia

derült, száraz idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 14, 19, csütörtökön hajnalban 1, 6 fok. /mti/

kf/sl/-vi sn  
16.15 161084 0980

--

sb0037 4 160 mtib1039

## középkori kályhacsempék

1984. október 16. - középkori kályhacsempék vasvárról címmel nyílt kiállítás kedden a vasvári helytörténeti muzeumban. a március 1-ig látogatható tárlaton mintegy kétszáz kályhacsempe és kályhacsempetöredék került közönség elé. többségüket cimerálat - oroszán, griffmadár, vagy a fiait saját husával és vérével tápláló pelikán - díszíti. néhány egészen különleges darab is látható a tárlaton, egyik például ii. ulászlót és családját ábrázolja, másokon udvari jelenetet és vadászatot örökített meg nem mindennapi tehetségű készítője. /mti/

Lér/mmé/kz fe sn  
16.17 161084 0599

as

--

sb0038 4 160 mtib1040

ráfael viktor festőművész kiállítása

1984. október 16. - ráfael viktor festőművész munkáiból kiállítás nyílt kedden a pataky galériában.

a művész a két világháború közötti progresszív hazai művészet jeles képviselője volt, a felszabadulás utáni első években a legaktívabb művészek közé tartozott, s három évvel ezelőtt hunyt el. a mostani tárlat áttekintést ad egész életművéről.

a kiállítás december 2-ig tekinthető meg. /mti/

di/gg/km/fe sn  
16.20 161084 0471

--

sb0039 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

piaci jelentés

1984. október 16. - egyenletes a hét eleji zöldség-gyümölcs-felhozatal a fővárosi piacokon.

változatlanul jó a téli tárolásra alkalmas burgonya, vöröshagyma és egyéb zöldségfélék, gyümölcsök kínálata. ezen belül azonban tovább csökkent a szabadföldi, és emelkedett az üvegházi paradicsom, parika és uborka mennyisége. piros paradicsompaprika változatlanul kapható. újdonságként megjelent a füzéres cseresznyepaprika és a fokhagyma.

nőtt a lilahagyma, a sárgarépa, a gyökér, a karalábé, a zeller- és a cékla felhozatal. továbbra is kapható a piacokon a másodvetésű zöldségáru; fejessaláta, paraj, sóska, csemege zöldhagyma, retek, sőt kisebb mennyiségben zöldborsó is. bővítik a választékot a főzőtök, a zöldbab, a juliskabab, a kifejtőbab, a padlizsán és a patísszon.

a hét elején is élénk a gyümölcsforgalom, megfelelő a kínálat. kielégítő mennyiségben és fajtaválasztékban árusítanak téli almát és körtét, valamint szőlőt. emelkedett a borszőlő-felhozatal, és megkezdődött az othelló szőlő árusítása. mind nagyobb mennyiségben kerül forgalomba a piacokon a héjas dió, mogyoró, mandula és gesztenye.

as

a multhetihez képest egyes zöldségek és gyümölcsök árai változtak. drágábban árusítják például a zöldbabot, a paradicsompaprikát és a lilahagymát, olcsóbb lett viszont a karfiol. az ujonnan megjelent cikkek ára kilogrammonként: héjas dió 45-55, héjas mandula 50-66, héjas mogyoró 55-70, gesztenye 34-48 forint. az üvegházi paradicsom kilója 28-36, az uborkáé 32-40 forint, a töltényelős paprika darabja 7-10, a hegyespaprikáé 5-7 forint. /mti/

kf/sa sl sn  
16.22 161084 1608

--

sb0040 4 180 mtib1042

jogerős ítélet a robbanószeres diákok ügyében /1. rész/

1984. október 16. - jogerős ítéletet hirdetett kedden a győr-sopron megyei bíróság az év áprilisában a csornai vasutállomáson bekövetkezett robbanás ügyében.

mint a sajtó korábban már közölte, 1984. április 13-án palkovics józsef 18 éves szanyi lakos, győri ipari tanuló több diáktársával hétvégi pihenőre hazatért a csornai állomáson a vasuti kocsi egyik fülkéjében palkovics józsef kitett egy kis üveget az ablaknál lévő asztalkára, mondván, hogy ebben robbanóanyag van. az ott ülő hegyi gyula 17 éves tanuló - ugyancsak szanyi lakos - ezt a megjegyzést tréfának vélte; a szájában lévő cigarettával az üvegre hajolt, s az valóban robbant. többen súlyosan, mások könnyebben megsérültek. hegyi gyula maradandó szemsérüléseket szenvedett, s több ujját is elvesztette.

az ügynek, mint a vizsgálat során kiderült, előzményei is voltak. még 1983. novemberében - varga lászló 15 éves tanuló, a győri rejtő sándor szakközépiskola kémiában igen tehetséges diákja szülei soproni lakásán veszélyes robbanóanyagot készített por formájában. a porból petárdákat állított elő, és azokat ismerőseinek pénzért eladta. vásárlói között volt csákány lászló 17 éves gyarmati lakos és az előbbi ügyben szereplő palkovics józsef is. varga lászló robbanószerkezetet is készített, s azt fel is robbantotta. az ehhez használt porból csákány lászló közvetítésével herold zoltán 17 éves gyarmati lakos is kapott. herold zoltán - csákány lászló segítségével - ugyancsak robbanószerkezet készítésével kísérletezett, de az kezében felrobbant, és a szerencsétlen fiú életét veszítette. segítőtársa a robbanás pillanatában nem volt jelen. ebben az ügyben akkor nem indult bünvádi eljárás.

as

augusztusban az első fokon ítélkező győri városi bíróság varga Lászlót robbanóanyaggal való visszaélés büntette, gondatlan emberölés vétsége és többrendbeli gondatlanul okozott súlyos testi sértés miatt marasztalta el és ezért egy évi négy hónapi, de háromévi próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte. Csákány Lászlóra robbanóanyaggal való visszaélés miatt hét hónapi felfüggesztett szabadságvesztést, Palkovics Józsefekre pedig - ugyanezért - pénzbüntetést szabott ki. Csákány Lászlót és Palkovics Józsefet a súlyos testi sértés vádja alól az elsőfoku bíróság felmentette. /folyt. köv./

cser/rj/kz/mz  
16.23 161084 2370

--

sb0041 4 150 mtib1043

az országos munkavédelmi képző- és továbbképző intézet tudományos ülése

1984. október 16. - az országos munkavédelmi képző- és továbbképző intézet hétfőn tudományos ülést rendezett a szot központi iskoláján. az intézet tanárai által tartott előadások a biztonságtechnika, a munkakörnyezet-védelem, a munkaegészségügy és a munkabiztonság pszichológiája oktatási és fejlesztési feladataival foglalkoztak. a résztvevők az elhangzottakból egyben áttekintést kaptak az intézetben folyó munkáról is. ismeretes, hogy a dolgozók testi épségének, egészségének megóvásában, a munkakörülmények kedvezőbbé tételében jelentős szerepük van az irányító szerveknél és a munkáltatóknál tevékenykedő munkavédelmi szakembereknek. iskolarendszerű képzésük hazánkban 1959 óta folyik. az elmúlt 25 esztendőben több mint 500 szakmérnök, 700 üzemmérnök és mintegy 5000 technikus szerzett munkavédelmi szakképesítést. a tudományos ülésen a negyedszázados munka tapasztalatait összegezték és a további feladatokat ismertették.

az ülésen megjelent és felszólalt Csehák Judit, a szot titkára. az elnökségben Török Dezső, az országos munkavédelmi főfelügyelőség vezetője, Turányi István, az intézeti tanács elnöke, valamint az intézet vezetői vettek részt. délután került sor az intézeti tanács ünnepi ülésére, amelyen részt vett Gál László, a szot főtitkár helyettese. a tanácsülésen nyújtották át a kiemelkedő munkát végző tanároknak és oktatóknak a miniszterek által adományozott kitüntetések. /mti/

gg/sl/-vi sn  
16.28 161084 1555

--

sb0042 4 180 mtib1044

jogerős ítélet ... /2. rész/

az ügyész a győri városi bíróság ítélete ellen fellebbezést jelentett be: varga László büntetésének felemelését indítványozta, Csákány László és Palkovics József esetében pedig gondatlanul okozott súlyos testi sértés vétségében való elmarasztalást kért.

a Győr-Sopron megyei bíróság újabb alapos vizsgálat után varga László büntetését egy év 10 hónapra, Csákány László büntetését egy év 4 hónapra emelte fel, de a végrehajtást három évi próbaidőre felfüggesztette. Palkovics Józsefet egy év időtartamu próbára bocsátotta a bíróság, s ez idő alatt felügyelete alatt lesz. az ügyész indítványának helyt adva mind Csákány Lászlót, mint pedig Palkovics Józsefet elmarasztalta a megyei bíróság gondatlanul okozott súlyos testi sértés vétségében. /mti/

cser/rj/kz/mz sn

16.29 161084 0817

--

sb0043 4 160 mtib1045

felavatták Nádasy Kálmán síremlékét

1984. október 16. - kedden a farkasréti temetőben felavatták a közel öt esztendeje elhunyt Nádasy Kálmánnak, a legújabbkori magyar színháztörténet egyik kiemelkedő egyéniségének síremlékét, Melocco Miklós szobrászművész alkotását.

Nádasy Kálmán születésének közelgő 80. évfordulója előtt is tisztelegve Mihály András, a magyar állami operaház igazgatója és Vámos László, a magyar színházművészeti szövetség főtitkára, a nemzeti színház művészeti vezetője mondott avató beszédet. emlékeztettek a magyar népköztársaság Babérkoszorúval ékesített zászlórendjével kitüntetett, háromszoros Kossuth-díjas kiváló művész mulhatatlan érdemeire. Nádasy Kálmán dolgozott a magyar állami operaház főrendezőjeként, majd annak igazgatója lett, 1948-tól haláláig a színház- és filmművészeti főiskola rektora volt, s a magyar színházművészeti szövetség diszelnöke.

1 Tanára, tiz éven át

as

a siremléken a magyar állami operaház, a színház- és filmművészeti főiskola, a magyar színházművészeti szövetség, a kodály intézet képviselői, valamint a családtagok helyezték el a megemlékezés koszorúit. a kegyelet virágaival borították el a sirt nádasy kálmán tanítványai, egykori barátai és tisztelői. /mti/

cs/sa km olt  
16.31 161084 1236

--

sb0044 4 150 mtib1046

magyar-indonéz gazdasági tárgyalások

1984. október 16. - marjai józsef miniszterelnök-helyettes és ali wardhana, az indonéz köztársaság gazdasági, pénzügyi, ipari és fejlesztési ügyek irányításáért felelős tárcaközi együttműködési minisztere kedden a parlamentben aláírta a hazánk és az indonéz köztársaság közötti gazdasági és kereskedelmi együttműködésről folytatott tárgyalások jegyzőkönyvét.

marjai józsef és ali wardhana tárgyalásaik során eszmecserét folytattak a nemzetközi politika és gazdaság helyzetéről, kölcsönösen ismertették országaik mai állapotát és fejlesztési elképzeléseiket. áttekintették a két ország közötti kereskedelmi és gazdasági együttműködés eddigi alakulását. mindkét fél kifejezte a kétoldalú, kölcsönösen előnyös kapcsolatok fejlesztésének támogatására irányuló határozott szándékát. ösztönzik és elősegítik a kereskedelmi kamarák, a magyar és az indonéz vállalatok közötti rendszeres kapcsolatok megteremtését és folyamatos bővítését. megvizsgálták azokat a területeket, ahol lehetőség van a kölcsönös áruszállítások növelésére és kiszélesítésére, műszaki-tudományos és termelési ismeretek átadására, közös hasznosítására. egyetértettek a két ország közötti gazdasági együttműködési vegyesbizottság létrehozásának szükségességében.

ali wardhana találkozott kapolyi lászló ipari miniszterrel és veress péter külkereskedelmi miniszterrel.

az indonéz vendég budapesti tartózkodása során látogatást tett a medicor művekben és az országos villamos teherelosztó központjában. /mti/

gg/sl/mz sn

16.35 161084 1538

--

sb0045 4 130 mtib1047

családvédelem, otthoni betegápolás

1984. október 16. - a betegek otthoni ápolása és gondozása társadalmi segítségének lehetőségeit vitatták meg a magyar vöröskereszt országos vezetőségének kedden budapesten tartott ülésén. elmondták, hogy szervezeteik, aktivistáik többsége - az egészségügyi, szociális intézményekkel együttműködve - tevékenyen részt vesz a betegek otthoni gondozásában, ápolásában. a társadalmi gondoskodás ellenére sok családban probléma a betegek, főleg a hosszan tartó ápolásra szorulóknak gondozása.

a résztvevők egyetértettek azokkal a javaslatokkal, hogy a vöröskereszt-szervezetek az állami családgondozói szolgálat létrejöttéig szervezzenek társadalmi családgondozói szolgálatokat, karolják fel, segítsék a házi gondozást, betegápolást szolgáló kezdeményezéseket. az egészségügyi főiskolák, orvosegyetemek, szakközépiskolák vöröskereszt-alapszervezeteinek legyen feladata minél több fiataalt megnyerni a házi gondozás, betegápolás, gyermekfelügyelet ügyének - szorgalmazzák. szükségesnek vélték azt is, hogy a területi szociális ellátással együttműködve az aktivisták és más áldozatkész segítők részére szervezzenek házigondozási, betegellátási tanfolyamokat. gondoskodjanak arról, hogy a folyamatos gondozást, betegápolást végző társadalmi aktivisták megfelelő erkölcsi, anyagi megbecsülésben részesüljenek mind a vöröskeresztes alapszervezetben, mind a munkahelyen. intézményesen lehetővé kellene tenni - mondták a felszólalók -, hogy szakképzett egészségügyi dolgozók munkaidejükön túl vállalhassanak betegápolást. célszerű lenne - a jelenlegi jogszabály adta lehetőséggel élve - a tiszteletdíjas házi szociális gondozók munkáját részmunkaidőként elismertetni, megtartva a tiszteletdíjas formát is. többen hangsúlyozták: a társadalmi családgondozás a körzeti egészségügyi és szociális szolgálattal együttműködve lehet megfelelő.

medve lászló egészségügyi államtitkár felszólalásában rámutatott: a minisztertanács népesedéspolitikai intézkedései iránymutatóak a társadalmi szervenek számára is. szólt arról, hogy fokozatosan építik ki az egységes családgondozói szolgálatot. első lépésként már a jövő évben családgondozó központot létesítenek néhány megyében - kísérleti jelleggel. a tanácsi szervenek koordinálják az egészségügyi és a szociális szolgálat, valamint a társadalmi szervenek ezirányú tevékenységét. törvényes lehetőséget adnak arra, hogy az egészségügyi szakdolgozók munkáltatóik engedélyével ápolást, gondozást vállaljanak - hangoztatta. /mti/

me/ka/-ár/mz olt

16.46 161084 2532

--

sb0046 4 150 mtib1048

miniszteri szemle az árpád-híd környéki közlekedési építkezéseken

1984. október 16. - urbán lajos közlekedési miniszter és stadinger istván, a fővárosi tanács elnökhelyettese vezető munkatársaikkal kedden délután szemlét tartottak a budapesti közlekedés legnagyobb, hatodik ötéves tervi beruházásán, az árpád-híd környéki építkezéseken. az észak-déli metróvonal élmunkás tér-árpád-híd közötti szakaszának, továbbá az árpád-híd és a flórián tér, valamint a hungária körút-róbert károly köruti szakaszának megtekintésekor a közlekedési építő vállalatok vezetői beszámoltak arról, hogyan állnak a létesítmények építésével az átadás előtt. ezek a beruházások lényegesen javítják, majd mintegy 350 ezer fővárosi lakos utazási körülményeit, a főváros északi negyedeinek közlekedési kapcsolatát. a szemlén megállapították, hogy az építkezések a tervezettnek megfelelő ütemben folynak. a beruházó, a fővárosi tanács és a közlekedési minisztérium által megszabott követelményeket a kivitelezésben közreműködő vállalatok teljesítik. a közlekedési miniszter a szemlén tapasztaltak alapján kifejezte meggyőződését, hogy a még szükséges közlekedési, forgalomtechnikai, környezetrendezési és városképi munkák a létesítmények közeli átadásáig - a kivitelezők további jó együttműködésével - megvalósíthatók. /mti/

bi/gg/jf/mz olt

17.03 161084 1334

--

sb0047 4 150 mtib1049 /felhasználható: 18.00 órától/

játszani kell - diszbemutató székesfehérváron

1984. október 16. - kedden székesfehérvárott, rendezőjének - makk károlynak - és magyar szereplőinek részvételével, megtartották a „játszani kell”, című, magyar-amerikai koprodukcióban készült filmvígjáték diszbemutatóját. a vígjáték főbb szerepeit maggie smith, christopher plummer, adolf green, elke sommer, szabó sándor és xantus jános játssza; a film jeleneteit részben magyarországon és new york-ban forgatták. /mti/

dáv/fné/kz/mz olt

17.05 161084 0508

--

sb0048 4 160 mtib1050

amatőr cigány képzőművészek kiállítása

1984. október 16. - baranya megyei amatőr cigány képzőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a győri gorkij művelődési házban. a tárlaton tíz alkotó csaknem félszáz munkát - festményt, grafikát és szövött textilát - vonultatott fel. a cigányság mindennapjait ábrázoló festményeken, a színes, mozgalmas, naiv szemléletű életképeken a cigány folklór évszázados hagyományai élnek tovább. az anyagot a luzsoki tájház kölcsönözte a rába-parti városnak a bemutató idejére. /mti/

mzs/sza/kz/mz olt

17.06 161084 0555

--

sb0049 4 150 mtib1051

elhunyt tenke tiber állami- és ybl-dijas építész

1984. október 16. - hosszú betegség után, kedden 60 éves korában elhunyt tenke tiber állami- és ybl-dijas építész, aki tevékenysége során számos új lakótelep tervezésében vett részt. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

sb/gg/sl/mz olt

17.08 161084 0312

as

--

sb0050 4 160 mtib1052

magyar siker olaszországban

1984. október 16. - az olaszországi anconában október 7-14. között rendezték meg a nemzetközi fuvósversenyt, amelyen többszörös magyar siker született. az aquincum fuvósötlettel elnyerte az első díjat, a fuvola kategóriában pedig bálint jános, a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának tagja lett a győztes, neki ítéltek oda a verseny nagydíját, a „premio ancona”-t is. /mti/

cs/sa km olt  
17.15 161084 0447

--

sb0051 4 160 mtib1053 /felhasználható 19.30 órától!/  
a melos-vonósnégyes vendégszereplése

1984. október 16. - kedden az nszk-beli melos vonósnégyes szerepelt a zeneakadémián, koncertjük az országos filharmónia évszázadok muzsikája elnevezésű hangverseny-sorozatának nyitánya volt.

a melos-vonósnégyes 1965-ben alakult, s már a következő évben megnyerte a genfi nemzetközi versenyt, és megkapta a prix american különdíjat. az együttes tagjai - wilhelm melcher, gerhard voss, hermann voss, peter buick - 1975-ben a stuttgarti zeneművészeti főiskola docensei, 1980-ban pedig professzorai lettek.

budapesti hangversenyükön mendelssohn f-moll, beethoven f-dur és debussy vonósnégyesét adták elő.  
(g-moll)

az évszázadok muzsikája hangverseny-sorozatban október 25-én a budapesti rézfúvós együttes, november 6-án a budapesti kamaraegyüttes, december 8-án a bartók vonósnégyes, 1985. február 15-én a budapesti madrigálkórus és kamarazenekar, március 5-én garrick ohlsson, március 16-án a st. martin in the fields kamarazenekar, április 2-án pedig pauk györgy és a liszt ferenc kamarazenekar koncertezik a zeneakadémián. /mti/

cs/sa ag olt  
17.18 161084 1102

--

sb0052 4 130 mtib1055 /felhasználható 19 órától!/  
amerikai lapkiadók küldöttsége hazánkban

1984. október 16. - október 13-16. között budapesten tartózkodott az amerikai lapkiadók országos szövetségének /national newspaper association/ küldöttsége. a delegáció ismerkedett hazánk életével, a magyar sajtó munkájával, valamint a kiadói tevékenységgel.

a küldöttség tagjai itt-tartózkodásuk során találkoztak péter jánossal, az országgyűlés alelnökével és bányász rezső államtitkárral, a tájékoztatási hivatal elnökével. a küldöttség kedden elutazott hazánkba. /mti/

k km/tr/sa olt  
17.21 161084 0552

--

sb0053 4 150 mtib1056  
statisztikusok tanácskozása pécsen

1984. október 16. - a területi statisztika hazai művelőinek részvételével tudományos tanácskozás kezdődött kedden pécsen a magyar közgazdasági társaság területi statisztikai szekciójának és baranya megyei szervezetének rendezésében. a kétnapos ülésen a területfejlesztés kérdéseiről, valamint az ezzel kapcsolatos kutatásokat segítő statisztikai módszerekről tanácskoznak.

a megnyitó ülésen enyedi györgy akadémikus, a magyar tudományos akadémia regionális kutatások központjának főigazgatója tartott előadást, majd a résztvevők két szekcióban vitatták meg az ország különböző adottságu, eltérő településszerkezetű területeinek fejlesztésével kapcsolatos problémákat. a tanácskozás szertán a szekcióüléseken elhangzottak összegezésével fejeződik be. /mti/

kász/bné/sa st olt  
17.22 161084 0834

--

sb0054 4 160 mtib1057 /felhasználható: 19.30 órától!/  
 a leningrádi filharmonikusok debrecenben

1984. október 16. - a hazánkban vendégszereplő leningrádi filharmonikus zenekar kedden debrecenben, az arany bika szálló bartók-termében adott hangversenyt alekszandr dmitrijev vezényletével. a koncerten jurij faük szimfonikus etüdök című műve, bartók brácsaversenye és csajkovszkij iv. szimfóniája hangzott el.  
 /mti/

tár/st/mz olt

17.23 161084 0392

-.-

sb0055 4 130 mtib1058

a magyar család- és nővédelmi tudományos társaság kongresszusa

1984. október 16. - a családgondozás a fő téma a magyar család- és nővédelmi tudományos társaság kedden kezdődött kongresszusán. a semmelweis orvostudományi egyetem ii-es számú szülészeti és nőgyógyászati klinikáján rendezett tudományos ülés megnyitóján zsolnai béla professzor, a társaság elnöke köszöntötte a résztvevőket: állami és társadalmi szervek képviselőit, demográfusokat, jogászokat, orvosokat, pedagógusokat, szociológusokat, pszichológusokat, védőnőket. medve lászló egészségügyi államtitkár megnyitó szavaiban hangsúlyozta: a családgondozás, az egyik fontos népesedéspolitikai feladat megoldása csakis összehangolt állami és társadalmi tevékenységgel lehetséges, igényli a tudomány képviselőinek közreműködését is.

cseh-szombathy lászló, az mta szociológiai kutató intézetének igazgatója referátumában hangoztatta: kívánatos, hogy a családpolitika és gyakorlat az egymáshoz logikusan kapcsolódó döntések, intézkedések, szabályozások, a családokkal foglalkozó intézmények és szolgáltatások rendszerén alapuljon. a család intézményének védelméhez, funkcionálásának elősegítéséhez szükséges az is, hogy a családpolitikát irányító szemléletet a közvélemény támogassa, és a különféle döntéseket hozó szervek gondolkodásában ez a szemlélet automatikusan érvényesüljön. ez nem várható egyik napról a másikra - mondotta az igazgató.

az ülésen a kisz kb, az állami ifjúsági bizottság, a magyar vöröskereszt, a magyar nők országos tanácsa és más állami és társadalmi szervezetek képviselői beszámolnak a családgondozási

kísérletek kezdeti tapasztalatairól, az egységes családgondozó hálózat kialakítására vonatkozó elképzelésekről.

a kongresszus szerdán fejeződik be. /mti/

t/me/gg/km/mz olt

17.36 161084 1796

-.-

sb0056 4 130 mtib1061 /közönségszolgálat/  
 időjárásjelentés

1984. október 16. -

előrejelzés az ország területére szerda estig:  
 -----

napos, száraz idő várható.

a változó irányú szél mérsékelt lesz. kissé erősödik a felmelegedés, délutánra 14, 19 fok közé emelkedik a hőmérséklet.  
 /mti/

mz olt  
 19.24 161084 0330

-.-

sb0057 1 150 mtib1064

szerkesztőségek figyelmébe!

1984. október 16. - mai bs0061 mtib1043 sz. az országos munkavédelmi képző- és ... c. hírünk 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... továbbképző intézet kedden tudományos ülést ...

ás

ua. 2. bek. 1. sorában a szöveg:

a tudományos ülésen megjelent és ...

19.40 161084 0432

/mti/ sa olt

sb0058 1 130 mtib1068

kádár jános hazaérkezett párizsból

1984. október 16. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának tagja kíséretével együtt kedden hazaérkezett franciaországból, ahol francois mitterrand-nak, a francia köztársaság elnökének meghívására hivatalos munkalátogatást tett. kádár jános kíséretében volt horn gyula, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, nagy jános külügyi és török istván külkereskedelmi államtitkár, karvalics lászló, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője.

kádár jánost és kíséretét a ferihegyi repülőtéren losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, németh károly, a központi bizottság titkára, a politikai bizottság tagjai, szűrös mátyás, a központi bizottság titkára, várkonyi péter külügyminiszter, horváth istván belügyminiszter, a központi bizottság tagjai, urbán lajos közlekedési miniszter és kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. jelen volt yves gaudeul, a francia köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

kj/sa olt  
22.04 161084 1166

sb0059 4 180 mtib1067

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. október 16. -

sb0001 tanácsi vállalatok mérlege  
sb0002 közzétették a juhok jövő évi export felvásárlási árát  
sb0003 társulás a nedves kukorica tárolására  
sb0004 kilencszázezer gyümölcsfacsemete  
sb0005 spirálcső törökországba  
sb0006 régi épület - új gépek  
sb0007 széthordták a leleteket  
sb0008 amerikai tv-filmet forgatnak magyarországon  
sb0009 filmmuzeum pécsen  
sb0010 a liftben rabolt - hatévi börtönbüntetésre ítélték  
sb0011 kéményseprés budapesten  
sb0012 a magyar vöröskereszt pályázati felhívása  
sb0013 a iii. informatív könyvbemutató programja  
sb0014 szerkesztőségek figyelmébe /sb0008-ra!/  
sb0015 nívódíjak táncművészeknek  
sb0016 valahol a volga mentén  
sb0017 áh az ndk-ba  
sb0018 a rehabilitációs társaság kongresszusa  
sb0019 halálos balesetek  
sb0020 elismerés magyar rajzfilmeknek  
sb0021 időjárásjelentés  
sb0022 színházi tervek a 40. évfordulóra /1. rész/  
sb0023 színházi tervek a 40. évfordulóra /2. rész/  
sb0024 életmentők kitüntetése  
sb0025 autó-sorszámok  
sb0026 színházi tervek a 40. évfordulóra /3. rész/  
sb0027 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0028 korrózióvédelmi konferencia  
sb0029 elutaztak a lengyel katonaművészek  
sb0030 orvostechnikai szimpózium  
sb0031 hangjelzős közlekedési lámpák  
sb0032 weiner leó pályázat  
sb0033 gátellenőrzés a dunán  
sb0034 új vasbetonbontási eljárás  
sb0035 a lakásfenntartási programról  
sb0036 a környező országok időjárása  
sb0037 középkori kályacsempék  
sb0038 ráfael viktor kiállítása  
sb0039 piaci jelentés  
sb0040 jogerős ítélet /1. rész/  
/folyt. köv./ kö/sa/mz  
22.05 161084 1579



sb0060 4 180 mtib1070

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az országos munkavédelmi képző- és ...  
 sb0042 jogerős ítélet /2. rész/  
 sb0043 felavatták nádasy kálmán siremlékét  
 sb0044 magyar-indonéz gazdasági tárgyalások  
 sb0045 családvédelem, otthoni betegápolás  
 sb0046 miniszteri szemle az árpád-híd ...  
 sb0047 díszbemutató székesfehérvárott  
 sb0048 amatőr cigány művészek ...  
 sb0049 elhunyt tenke tiber  
 sb0050 magyar siker olaszországban  
 sb0051 a melos-vonósnégyes vendégszereplése  
 sb0052 amerikai lapkiadók küldöttsége  
 sb0053 statisztikusok tanácskozása  
 sb0054 leningrádi filharm. debr-ben  
 sb0055 a magyar család- és nővédelmi ...  
 sb0056 időjárásjelentés  
 sb0057 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0058 kádár jános hazaérkezett  
 sb0059 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0060 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: fehér péter  
 sebestyén tiber  
 izsák erika  
 oltványi ottó  
 - v é g e -

/mti/ mz  
 22.08 161084 1109

as

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

**Belföldi hírek**

budapest, 1984. október 17.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

tüzelő-ellátás

1984. október 17. - a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint a harmadik negyedévben 17 százalékkal több szenet és brikettet vásárolt a lakosság, mint a múlt év azonos időszakában. különösen a brikett iránt volt nagy az érdeklődés az elmúlt hetekben, hónapokban, ezért ebből a tüzelőfajtából a tervezett 500 ezer tonna helyett 580 ezer tonnát szerzett be a kereskedelem az ndk-ból és Lengyelországból a lakosság igényeinek jobb kielégítésére. megfelelő, s várhatóan az marad a téli szezonban is a tüzepek tüzifa- és kokszkínálata. ezekből a tüzelőfajtákból van és lesz is elég a telepeken.

megcsappant viszont a tüzép-telepek szén- és brikettkészlete. különösen a borsodi és a várpalotai bányák szállítási körzetében akadózik az ellátás, e két helyről ugyanis műszaki okok, illetve vizbetörés miatt a tervezettnél kevesebb szenet juttattak a lakosságot ellátó tüzép-telepekre. a belkereskedelem e területek ellátási gondjain valamelyest segít azzal, hogy észak- és kelet-magyarországra - a borsodi, illetve a várpalotai szénbányák szállítási körzetébe - a közép-dunántúli bányákból, valamint terven felüli import-szállítmányokból juttat tüzelőt. október végén, november elején várhatóan 40 ezer tonna lengyel importszén kerül a tüzép-telepekre. ezenkívül a brikettgyárak 60 ezer tonna szovjet szénporra kötöttek szerződést, s rövidesen megkezdődik a szállítás. ennek eredményeként a közeli hetekben - mindenképpen még az igazi tél beállta előtt - több brikett jut a telepekre.